

## 定安法院大下访活动取得成效

为全面贯彻落实省高院及县委关于在元旦、春节期间开展“我帮困难群众办件事”领导干部大下访活动的精神，进一步推动院领导带案下访、包案处理工作，定安法院结合本院实际制定《关于在元旦、春节期间开展“我帮困难群众办件事”领导干部大下访活动方案》，并积极认真落实领导干部大下访活动，取得一定成效。

按照立案庭拟定的活动实施方案，各部门认真排查。在排查基础上，院领导与承办人召开院领导大下访专题信访会议，确定下访的当事人，并由院领导与承

人包案研究、包案处理，努力做到合理诉求解决到位，法律困惑释明到位，无理纠缠信访教育到位，如确有困难需要帮扶的，司法救济到位。

从2013年1月11日至今，院领导带案下访，集中精力认真化解，结合当事人的实际需要，开展困难帮扶、送温暖活动，共下访信访户6位，其中院长李静云副院长符永锁冯飞分别下访了两户。

同时，定安法院积极开展春节慰问工作，与法院联系点龙门镇联系，帮助困难群众。院长李静云走访慰问3户龙门镇孤儿、困

难老党员、低保户，李院长又与党组成员程作轩一起走访慰问龙门镇先锋村、龙门村各两户，帮助群众解决生活中的困难。

在走访中，有一位肝癌晚期的母亲在失去丈夫后独自抚养两个孩子，有一个小孩尚在读书，李院长鼓励这位母亲树立信心，克服困难，与病魔作斗争。

通过领导干部大下访活动，使全体干警对信访工作更加重视。今后，定安法院将进一步建立健全大下访活动的长效机制，创新信访工作和社会管理机制。

(林凤玉 彭娟)

## 当事人春节回家巷道被堵 法院司法警察第一时间疏通促进邻里和谐

腊月二十七日，定安法院接访了一户外出打工有家难回的人员，院党组成员程作轩接访并耐心听取了他们的诉求。这是一宗邻里纠纷案件，双方曾在定安法院及省第一中级人民法院的调解下达成调解协议，确定了双方房屋间巷道距离等事宜。但被执行人未能依协议内容履行义务，法院依法对堵塞申请人通道障碍物进行强制执行，并向被执行人进行法律释明。

春节临近，申请人日常出入通道巷口再次因被执行人垒起石墙堵塞，造成申请人一家八口外出打工有家难回。程作轩同志接访后，在院长李静云的指示下，立马带领本院法警及龙门法庭人员一共七人赶赴现场，召集双方当事人进行调解，经过几个小时的耐心调解，双方当事人达成一致意见，并表示不再发生摩擦，过一个祥和欢乐的春节。

(王亮)

## 岭口镇举办联欢文艺晚会

2月13日，一年一度的大底村基金会春节联欢文艺晚会在佳巷村委会大底村举办，来自岭口镇各村村委会的12支健身舞蹈队和琼剧爱好者为前来观看晚会的观众带来一场盛大的节日盛宴。

晚会由大底村基金会成员及大底村干部共同举办，5000多名群众观看了此次晚会。

此次晚会的表演节目主要有妇女健身舞蹈、小朋友琼剧演唱、传统乐器演奏等。精彩的演出让观众不断发出阵阵喝彩。

“今晚的节目真好看！这样的晚会，不仅丰富了我们农民的

文体生活，也让我们在过年的时候就不会到了晚上就在家打麻将，这样挺好！”

据了解，大底村基金会成立于2008年，是一个村民自发组织、募捐、管理，用于救济孤寡老人、孤儿、贫困户、奖励教学、建设农村公益事业的慈善性基金会。五年来，大底村基金会对本村的扶贫、教育、公益事业建设等方面做了许多贡献，赢得了村民的一致支持与好评。每年的正月初四大底村基金会都会组织举办迎春文艺晚会，丰富群众的精神文化生活。

(陈飞 莫乾光)

## 龙湖镇开展烟花爆竹和农产品质量安全专项检查

为了确保全镇人民欢乐祥和的过完春节，杜绝安全事故发生。2月16日至17日，龙湖镇在全镇范围内再次开展烟花爆竹和农产品质量安全专项检查活动。

此次专项检查活动由镇委副书记、镇长梁昌贵牵头，由镇政府、农业服务中心、派出所、工商所等部门共同配合开展。重点对龙湖镇的烟花爆竹销售点、农产品收购点和农药化肥销售店

进行现场宣传、抽样检查、抽样检测。

此次检查共发放宣传告知单90多份，在农产品检测方面，未发现农产品存在质量安全问题，未发现违规销售和使用农药；烟花爆竹检查方面，共查处了2家灭火器过期，3家没有防火、禁火标志，2家销售人员不会使用灭火器。检查组当场教会2家销售人员使用灭火器，下达限期整改告知书5份。(伍卓章)

## 让权利人满意过年

### 县法院龙门人民法庭执结一宗合伙种植纠纷案

2月7日上午，定安县法院龙门人民法庭干警驱车到六十公里外的中瑞农场执行一宗合伙种植纠纷案。经过法庭法官作双方的思想工作，最终被告执行人当场付清案款17100元，促使当事人满意过好春节。

申请人韦某与被执行人曾某因合伙种植产生纠纷，经龙门法庭调解，2011年5月31日双方达成调解协议。其中，合伙利益定于2011年6月10日前和2012年10月30日前分期付清。

执行中，第一期的付款已履行，但第二期的款项迟迟未予履

行。对此，申请人韦某申请法院执行。龙门法庭于2013年1月31日立案执行，并及时送达执行通知书。

考虑到本案申请人韦某系广西人，是外乡到海南省中瑞农场打工者。为了能及时执行本案，法庭通知双方于农历腊月廿七到农场，法庭两干警也赶赴中瑞农场，召集双方到中瑞派出所作执行工作。

为使双方当事人清楚明白，法庭法官就本案进行执行法律规定的解释，并被被执行人当场履行付款义务，申请人也

及时收到款。

法庭及时解决纠纷案的执行能力和工作态度让申请人感动。在法庭干警准备离开时，申请人守候在派出所路口以现金作为答谢，法庭干警及时交还并对其

为执结案件实现当事人权利，龙门法庭的干警岁末仍坚持外出执行案件，并顺利执行完毕，实现了执行案件的法律效果和社会效果。同时，法庭干警坚决拒绝当事人的答谢，体现了干警廉洁办案、阳光司法的良好形象。

(林凤玉 王亮)

## 春节琼剧下乡 欢乐百姓生活

正月初八晚上八时许，在龙湖镇丁桐路口广场，近千名群众齐聚一堂，观看由琼剧团上演的大型古装琼剧，精彩表演赢得了台下观众阵阵热烈掌声和欢呼声。戏曲的锣鼓声不断，让整个龙湖的夜晚，增添了不少年味。

龙湖社区居民李阿姨高兴的

说：“现在的社区、农村，文化生活是很好的，从中央，到省政府、县政府、镇政府，都重视农村的文化生活，千方百计让农民过好这个春节，今年真是一个愉快的春节，幸福的春节”。

据了解，春节期间，定安县通过送戏下乡，将文化送下乡，丰富

当地群众的文化生活，活跃春节及元宵节期间的喜庆氛围，让全县人民共享蛇年春节的喜悦，春节期间组织开展一系列群众性文体活动，主要有送戏、送电影下乡等文化活动，乒乓球赛、排球比赛、田径等体育活动。

(刘关生)

## 新竹镇将免费孕情健康检查纳入为民办实事范畴

为了将“以人为本，提高人口综合素质，从提高生育质量开始”这一理念落到实处，新竹镇将免费孕前健康检查纳入为民办实事范畴，由镇主要领导主抓，确保群众参检工作的扎实有效开展。

据了解，为努力提高群众优生优育的知晓率和免费健康检查的参检率，新竹镇利用春节期间流动人口集中返乡的有力时机，采用标语、横幅、年画和挂历等常规媒介和上门拜年，送春联等方式，组织计生宣传队进村入户，宣传计生政策法规，婚育知识，同时将科学文明的人口和计生内容渗入到民俗活动中。

新竹镇计生办还积极深入了解流动人口地址、通讯方式、婚育状况等信息，并针对流出返乡群众的实际情况，认真开展随访和免费孕前健康检查服务，并配齐各类避孕药具和生殖避孕宣传资料，满足育龄群众的需求。

在春节过后首个上班日不仅积极发动镇干部和村干部入户宣传，还协调健康检查专用车辆接送孕检对象，争取做到随到随检。并由专人带领对象上县服务站，协助对象准备孕检手续、填写孕检材料。

此外，新竹镇计生办还对准备怀孕的夫妇进行指导建议，分发怀孕知识材料，对健康检查工作实行周通报，并将检查工作纳入各村年终考核内容。

据了解，春节过后的第二个工作日，新竹镇就有两对夫妇落实长效节育措施，6对夫妇参加免费孕前健康检查。

(李召君 晏和勇)

## 新竹次外村启动文明生态村建设 首场募捐近5万元

2月13日下午，次外村的文明生态村建设正式启动，且现场首次募捐就获得近5万元的启动资金。

据悉，次外村建设生态文明村一事一议项目已获得上级批准，但第一期项目启动资金，仍然需要全村筹劳、筹资和社会捐款。在大会的倡导下，现场开展了隆重而热烈的捐款活动。来自香港的万宁籍返乡大学生志愿者吴国江先生当场捐款1000元，

会场响起了热烈掌声。随后，村中外出工作人员、大学生志愿者、以及老幼幼纷纷慷慨解囊，上至91岁的易秋兰阿婆捐款100元，下至几岁的儿童也捐压岁钱10元，会场气氛十分感人。

据统计，此次活动共募得款项47960元，将近5万元。活动气氛热烈，大家热情高涨，信心百倍共同助力建设文明生态村。

(李召君 王强)

## 新竹镇新春文化活动促新风

春节期间，为将“力行节约，倡导文明节约”的新风转化为百姓的生活习俗，让传统文化丰富“年味”，新竹镇从正月初一开始便在各村委会轮番开展8场拔河、乒乓球、排球、琼剧等群众喜闻乐见和参与热情高的活动。

(李召君 晏和勇)

## 瞄准目标鼓干劲 凝心集力抓计生

春节长假后的第一天，雷鸣镇召开了全体镇干部会议，布置当前有关工作。

会上，镇委书记柯敏要求各干部要尽快淡化节日气氛，及时恢复工作状态。强调当前人口和计划生育工作的主要任务，以再更上一个台阶为目标，凝心集力、坚持不懈地深入基层抓好长效节育措施

的落实、做好重点孕情的跟踪服务、动员待孕夫妇进行孕前优生健康检查等工作。雷鸣镇还邀请了县人口计生委朱秋强副主任对全体计生干部进行全面、系统、详实的培训，努力提升了计生干部的业务水平，为计生工作的顺利开展打下了坚实基础。

(王玉波 陈梅香)

## 岭口镇召开节后工作部署会议

1月16日上午，春节7天假期过后，岭口镇立即组织召开节后工作部署会议，要求全体干部迅速投入工作状态，使全镇各项工作有条不紊地开展。

会上，各部门领导和分管领导分别介绍了近期各项工作的进展情况，并对各自分管的工作进行了具体安排部署。随后，镇长张坚对节后的主要工作进

行了总结发言。镇委书记莫小岗强调，各部门要高度重视，统筹安排，集中精力，保质保量完成会上布置的各项工作任务，确保全年工作取得开门红。

镇班子领导、包片组长、卫生院、中小学、派出所、2个中心等各部门领导共22人参加了此次会议。

(陈飞 陈超)